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1. O circuito da Figura 1 é um circuito com uma resisténcia de entrada negativa (em inglés NIC -
negative impedance converter).

Assumindo um OP-AMP ideal (resisténcia de entrada infinita, ganho em malha aberta infinito,
resisténcia de saida zero), calcule Rin=Vin/In.

Figura 1

2. O circuito da Figura 2a) representa um OP-AMP na configuragdo ndo inversora. Assumindo o

modelo da Figura 2b) para 0 OP-AMP, calcule o ganho em malha fechada Av=Vout/Vin
quando

a) a resisténcia de entrada e o ganho em malha aberta do OP-AMP s3o infinitos (Rdiff=c0, A=c0)

b) Rdiff=10 kQ, A=10 000

Figura 2a) Figura 2b)

3. O circuito da Figura 3a) é uma aplicagdo simples de um OP-AMP num circuito comparador (repare
que 0 OP-AMP tem realimentag3o positiva).

Assumindo que 0 OP-AMP esta alimentado com fontes de tensdo de Vec=+15V e -Vee=-15V, e que
os diodos quando conduzem apresentam uma queda de tenso Vd=0.7 V nos seus terminais, faga um
esbogo da tensdo 2 saida do circuito Vout quando o sinal 2 entrada do circuito Vin tem o diagrama
temporal da Figura 3b)
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4. A Figura 4a) apresenta um amplificador NMOS em configuragdo de fonte comum. Assumindo que
HC, W/ L=05mA/ V2V, =2V, * no modelo para a corrente de dreno ID do
transistor I, =1/ 2u C,,W | L(Vys ~V; ) , calcule

a) o ponto de polarizagio do transistor (ID, VGS, VDS)

b) o ganho de pequeno sinal Av=vout/vin

¢) a resisténcia de entrada Rin=vin/iin

d) a resisténcia de saida Rout

Assuma o modelo de pequeno sinal da Figura 4b)
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5. Para o circuito da Figura 5, calcule
a) o ganho em tensdo Av=Vout/Vin

b) a resisténcia de entrada Rin=Vin/lin
¢) a resisténcia de saida Rout=Vout/iout
d) o ganho em corrente Ai=lout/Tin

Assuma: Vgg=0.7V; ganho em corrente B(=100) muito grande de modo a poder desprezar as corrente
de base Ig
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Figura 5

6. Pretende-se construir um amplificador para amplificar o sinal vindo de um microfone de forma a
ser ouvido em auriculares. As especificagdes sdo as seguintes:

- amplificador com acoplamento AC 2 entrada e  saida

- ganho de 10 (precisio de 20%)

- resisténcia de entrada maior que 100 kQ

- resisténcia de saida de 16 Q

Dispde-se de uma fonte de alimentagdo de 9 V, de transistores bipolares (3=100), e de transistores

NMOS (uC, W/ L=05mA/ V>V, =1V, 1=0.0{V').



